

В диссертационный совет Д 212.196.02,  
созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет им. Г.В. Плеханова»  
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

**ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**  
**Юлгушевой Лилии Шамилевны**  
**на тему «Развитие налогообложения доходов интернационально  
мобильного персонала в Российской Федерации», представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

В современных социально-экономических условиях возрастает интерес к международному налогообложению, с одной стороны, и к усилению налогового контроля в каждом государстве – с другой. Интернационально мобильный персонал подвержен повышенному риску двойного налогообложения доходов, но в то же время инструменты налогового контроля за доходами такого персонала в России несовершенны. В совокупности это свидетельствует об актуальности темы диссертации Юлгушевой Л.Ш.

Автореферат имеет логически выстроенную структуру и полностью раскрывает тему диссертации. Поставленная цель достигнута посредством решения следующих задач:

- определить интернационально мобильный персонал как налогоплательщика;
- построить классификацию глобальной мобильности персонала для целей налогообложения;
- дать рекомендации по развитию налогообложения и налогового администрирования доходов интернационально мобильного персонала.

Анализ автореферата позволяет установить безусловное наличие научной новизны в диссертации Юлгушевой Л.Ш. Так, автор последовательно переходит от теоретических (предложенное определение налогоплательщика – интернационально мобильного персонала и построение классификации видов глобальной мобильности персонала) к практическим (введение единой налоговой ставки для интернационально мобильного персонала вне зависимости от гражданства и статуса налогового резидентства физических лиц и введение солидарной ответственности интернационально мобильного работника и привлекшего его работодателя) элементам научной новизны.

В качестве пожелания автору при продолжении научно-исследовательской деятельности можно рекомендовать уделить внимание налогообложению личных доходов интернационально мобильного персонала (т.е. доходов, которые не связаны с осуществлением трудовой деятельности в организации-работодателе).

Изучив автореферат, можно сделать вывод, что диссертация соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842, а её автор, Юлгушева Лилия Шамилевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Чабаева Индира Султановна  
Кандидат юридических наук  
Консультант  
Федеральная антимонопольная служба  
125993, г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, д. 11,  
Д-242, ГСП-3  
8 (499) 755-23-23, доб. 088-761  
chabaeva@fas.gov.ru



Копию рукой И.С. Чабаевой я заверяю.  
Консультант отдела кадров и государственной  
службы центрального аппарата ФАС России  
Т.Ф. Шишкова Шишкова  
«15» октября 2014г.